ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Κυρίες και Κύριοι,
Εκ μέρους του ΟΑΣΠ & του ΕΚΠΠΣ που διοργανώνουν αυτό το WORKSHOP σας καλωσορίζω στις εργασίες της Ημερίδας.
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης Σεισμών λειτουργεί στο πλαίσιο της Ανοικτής Μερικής Συμφωνίας (Α.Μ.Σ.) του Συμβουλίου της Ευρώπης για την αντιμετώπιση των Μεγάλων Φυσικών και Τεχνολογικών Καταστροφών και εντάσσεται στο δίκτυο των 27 εξειδικευμένων Ευρω-Μεσογειακών Κέντρων. Συστάθηκε το 1987 και από τότε λειτουργεί με διοικητική και οικονομική υποστήριξη από τον Ο.Α.Σ.Π.

Οι δραστηριότητες του Κέντρου έχουν διευρωπαϊκό χαρακτήρα και είναι σε συμφωνία με τους άξονες και τους τομείς ενδιαφέροντος που καθορίζει το Συμβούλιο της Ευρώπης.

Στην κατεύθυνση αυτή συμβάλλει στην ανάπτυξη πρακτικών και μεθόδων για τη διαχείριση της σεισμικής καταστροφής, διοργανώνει ενημερωτικές εκδηλώσεις, εκδίδει ενημερωτικό υλικό και προωθεί συνεργασίες και πολιτικές σε ζητήματα σχετικά με το αντικείμενό του, τόσο με τα Ευρωπαϊκά Κέντρα της Ανοικτής Μερικής Συμφωνίας, όσο και με Διεθνείς Οργανισμούς.

Η Α.Μ.Σ. είναι μια Διακυβερνητική Συμφωνία, για την αντιμετώπιση μεγάλων καταστροφών και λειτουργεί στο πλαίσιο του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στην Ελλάδα κυρώθηκε με το Νόμο 2031/92 και περιλαμβάνει 26 κράτη - μέλη.

Κύριος στόχος της Α.Μ.Σ. είναι η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών για καλύτερη πρόληψη, προστασία και οργάνωση βοήθειας σε περίπτωση φυσικής και τεχνολογικής καταστροφής, η ανταλλαγή εμπειριών και πληροφοριών καθώς και η δημιουργία Ευρωπαϊκών Κέντρων. Είναι ανοικτή ώστε να προστίθενται σε αυτή και άλλα Κράτη-Μέλη.

Στη χώρα μας λειτουργούν δύο Ευρωπαϊκά Κέντρα:

1) Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης των Σεισμών (Ε.Κ.Π.Π.Σ.) υπό την αιγίδα του Ο.Α.Σ.Π./ Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.

2) Το Ευρωπαϊκό Κέντρο για την Πρόληψη των Δασικών Πυρκαγιών (Ε.Κ.Δ.Π.) υπό την αιγίδα του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη

Από το 2012 αποφασίστηκε από την εκτελεστική γραμματεία της Α.Μ.Σ., οι δράσεις των Ε.Κ. να είναι διετούς διάρκειας (2012-2013) ώστε αφ’ ενός να αναδεικνύεται ο Διευρωπαϊκός χαρακτήρας τους αφ’ ετέρου να ενθαρρύνεται η συνεργασία με άλλα Ε.Κ., ομοειδούς χαρακτήρα και ενδιαφερόντων. 
Το Ε.Κ.Π.Π.Σ. για τη διετία 2012-2013 συντονίζει τις εξής δύο δράσεις:

Δράση 1η «Assessment of intervention in Earthquake Prone areas» με την συνεργασία των Ε.Κ. της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας .

Δράση 2η «Seismic Protection of Monuments» με τη συνεργασία των Ε.Κ. του Ravello, της Αρμενίας και του Συλλόγου των Ευρωπαίων Μηχ/κών .

Η σημερινή εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο της 1ης Δράσης. 
Στο σημείο αυτό καλωσορίζουμε τους συνεργάτες μας από το εξωτερικό και ειδικά: 
την Κα Iolanda Gabriela Craifaleanu, Πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κέντρου της Ρουμανία , 
τον Κο Velyan Petkov, Μηχανικό Μελετητή εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Κέντρου της Βουλγαρίας 
τον Καθ. του Πολυτεχνείου της Γένοβας Sergio Lagomarsino, ο οποίος με τις γνώσεις και την επιστημονική του εμπειρία έχει συνεισφέρει πολλές φορές σε πολλές εκδηλώσεις του ΟΑΣΠ και του Κέντρου.
Ως προς το αντικείμενο της σημερινής συνάντησης, ο ΟΑΣΠ φρόντισε για την εναρμόνιση του ΚΑΝ.ΕΠΕ. με τους Ευρωκώδικες από Ομάδα Μελέτης που συστάθηκε το 2010 και ολοκλήρωσε το τελικό κείμενο του εναρμονισμένου ΚΑΝ.ΕΠΕ. το 2011, το οποίο θεσμοθετήθηκε στις αρχές του 2012 (ΦΕΚ 42/Β/20-01-2012).

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της διετίας 2011-2012, ο Ο.Α.Σ.Π. και το Κέντρο ολοκλήρωσαν τη μετάφραση του εναρμονισμένου ΚΑΝ.ΕΠΕ. στα Αγγλικά.
Η σημερινή εκδήλωση γίνεται στο πλαίσιο της διάχυσης των αποτελεσμάτων για τη διασύνδεση του ΚΑΝΕΠΕ (2012) με τον ΕΚ 8-3 (2005) προς την Επιστημονική και Μελετητική Κοινότητα.
Προσκεκλημένοι στην σημερινή εκδήλωση, οι οποίοι καλούνται να συμμετάσχουν  ενεργά με παρεμβάσεις στο απογευματινό στρογγυλό τραπέζι είναι:

· Η Ομάδα Σύνταξης του ΚΑΝΕΠΕ.
· Οι εκπρόσωποι επιλεγμένων μελετητικών γραφείων, οι οποίοι εργάστηκαν εθελοντικά για τον έλεγχο της πληρότητας, λειτουργικότητας, επάρκειας, οικονομικότητας και εφαρμοσιμότητας του ΚΑΝΕΠΕ, χωρίς να λάβουν αποζημίωση. 

· Η Ομάδα Μελέτης που συνέταξε την εναρμόνιση των μη αντικρουόμενων διατάξεων του ΚΑΝ.ΕΠΕ. με τους Ευρωκώδικες.

· Η Ομάδα Μελέτης που μετέφρασε στα Αγγλικά τα Κεφάλαια του εναρμονισμένου ΚΑΝΕΠΕ.

· Η Ομάδα Μελέτης με αντικείμενο τη σύνταξη Κανονισμού για Αποτίμηση και  Δομητικές Επεμβάσεις Τοιχοποιίας (Κ.Α.Δ.Ε.Τ.).
· Η Ομάδα Μελέτης με τίτλο «Υποστήριξη Κανονισμού Επεμβάσεων (ΚΑΝ.ΕΠΕ.)» με αντικείμενο την απάντηση σε ερωτήματα χρηστών του ΚΑΝ.ΕΠΕ. επί θεμάτων που θα ανακύπτουν κατά την εφαρμογή του Κανονισμού.
· Η Ομάδα Μελέτης με τίτλο «Επεξεργασία Κανονισμού Επεμβάσεων (ΚΑΝ.ΕΠΕ.)» με αντικείμενο την επεξεργασία νέων σχετικών δεδομένων που επηρεάζουν το κείμενο του Κανονισμού και την πρόταση αναγκαίων τροποποιήσεων του υφιστάμενου κειμένου.
Η σημερινή εκδήλωση είναι μια από τις πολλές δράσεις του ΟΑΣΠ και του Κέντρου που στοχεύουν στην ισχυροποίηση της αντισεισμικής θωράκισης της Χώρας μας, με την μεγαλύτερη σεισμικότητα στην Ευρώπη.
Τελειώνοντας για μια ακόμη φορά θέλω να ευχαριστήσω τους ξένους προσκεκλημένους μας, τους ομιλητές και τέλος όλους εσάς για τη συμμετοχή και την παρουσία σας σήμερα εδώ και να ευχηθώ καλή επιτυχία στις σημερινές εργασίες.
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